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Μετάβαση δικτύων του κλάδου των τροφίμων 
από τον παραγωγό στην αγορά 

(Migrating networks from a producer TOWARDS a market orientation 
within the agri-food sector) 

 
Με επιτυχία ολοκληρώνεται το έργο «Μετάβαση δικτύων του κλάδου των τροφίμων από τον 
παραγωγό στην αγορά - TOWARDS» που έχει στόχο την υποστήριξη των δικτύων του κλάδου 
των αγροτικών προϊόντων και τροφίμων (ενώσεις, συνεταιρισμοί, ομάδες καλλιεργητών κλπ) ώστε να 
μεταβούν από το επίπεδο του τοπικού παραγωγού στο επίπεδο της αγοράς και του τελικού 
καταναλωτή, μέσω της εφαρμογής εξειδικευμένων εργαλείων αξιολόγησης και την ανταλλαγή 
εμπειριών και καλών πρακτικών με άλλα δίκτυα και ενώσεις σε πανευρωπαϊκό επίπεδο. Στο έργο που 
συν-χρηματοδοτήθηκε από το 6ο Πρόγραμμα Πλαίσιο για την Ε&ΤΑ, συμμετείχαν η Εταιρία 
Διαχείρισης και Ανάπτυξης του Τεχνολογικού Πάρκου Θεσσαλονίκης (ΕΔΑΠ/ΤΠΘ Α.Ε.) καθώς και 
πανεπιστημιακά τμήματα και κέντρα στήριξης καινοτομίας και επιχειρηματικότητας από 6 ακόμη 
ευρωπαϊκές χώρες (Ισπανία, Πολωνία, Λιθουανία, Βουλγαρία, Ηνωμένο Βασίλειο και Τσεχία).  
Στα πλαίσια του έργου επιχειρήθηκε η δικτύωση 36 δικτύων του κλάδου αγροτικών προϊόντων 
και τροφίμων (18 παραδοσιακού τύπου και 18 καινοτομικού τύπου λειτουργίας) από τις 
εμπλεκόμενες χώρες. Πιο συγκεκριμένα, με μεθοδολογικό οδηγό το πακέτο εργαλείων μετάβασης (mi-
gration toolkit) που αναπτύχθηκε στα πλαίσια του έργου, υλοποιήθηκαν διαγνώσεις του τρόπου 
λειτουργίας των παραδοσιακών δικτύων, εντοπίστηκαν «προβληματικές» περιοχές και προτάθηκαν 
δράσεις υιοθέτησης πελατοκεντρικών πρακτικών και στρατηγικές για την υλοποίησή τους. Ταυτόχρονα 
καταγράφηκαν καλές πρακτικές στα καινοτομικά δίκτυα με στόχο τη μεταφορά - προσαρμογή τους σε 
άλλα παρεμφερή δίκτυα. Όσον αφορά στην Ελληνική συμμετοχή τα δίκτυα παραδοσιακού τύπου 
λειτουργίας που συμμετείχαν στο έργο ήταν οι γυναικείοι αγροτουριστικοί συνεταιρισμοί 
Γερακαρίου/Αγιάς «Το Χειροποίητο», και Γόννων/Λάρισας  «Αντιγονίδες», καθώς και ο ΕΑΣ 
Πολυγύρου Χαλκιδικής, ενώ τα δίκτυα καινοτόμου τύπου λειτουργίας ήταν ο Αγροτικός 
Συνεταιρισμός Ζαγοράς, το δίκτυο καλλιεργητών «Gardenia Growers Group» και το δίκτυο 
βιολογικών προϊόντων «Βιοαγρός». Παράλληλα με τις παραπάνω ενέργειες, η ΕΔΑΠ/ΤΠΘ Α.Ε. ήταν 
υπεύθυνη για τη δημιουργία και διαχείριση του διαδικτυακού εργαλείου δικτύωσης «TOWARDS net-
working tool». Ο ιστοχώρος αυτός (http://www.thestep.gr/towards/root.en.aspx), αποτελεί 
διαδραστικό εικονικό τόπο συνάντησης όλων των εμπλεκομένων στη δημιουργία αξίας του κλάδου 
αγροτικών προϊόντων και τροφίμων (δίκτυα και επιχειρήσεις του κλάδου, σύμβουλοι, οργανισμοί 
μεταφοράς τεχνολογίας, ερευνητικά και εκπαιδευτικά ιδρύματα, περιφερειακές αρχές και κέντρα λήψης 
αποφάσεων κλπ). Η πλατφόρμα περιλαμβάνει πληροφορίες σχετικά με τον κλάδο, δίκτυα και 
εξειδικευμένους συμβούλους από τις χώρες που εμπλέκονται στο έργο καθώς επίσης και όλα τα 
δημοσιεύσιμα παραδοτέα του έργου (καλές πρακτικές, εργαλεία που αναπτύχθηκαν, e-newsletters, 
κλπ).  
 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα του έργου 
www.towards-project.eu, ή να επικοινωνήσουν με την Εταιρία Διαχείρισης και Ανάπτυξης 
Τεχνολογικού Πάρκου Θεσσαλονίκης Α.Ε, κα Κατερίνα Παπαδοπούλου τηλ: 2310 498206, e-mail: 
kpap@thestep.gr  
   


